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ΜΕ ΤΑ ΦΤΕΡΑ ΤΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ
Το όνειρο της ελευθερίας είναι μια από τις πιο ισχυρές δυνάμεις που καθορίζουν τις κοινωνικές 
αλλαγές στην σύγχρονη εποχή μας. Η εμφάνισή του στην παγκόσμια σκηνή σημειώνεται ιδιαίτερα 
γύρω από την εποχή του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, όταν ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Φράνκλιν Ντ. Ρού-
σβελτ έθεσε την ελευθερία στο επίκεντρο της ετήσιας ομιλίας του ενώπιον του Κογκρέσου. Στην 
ομιλία του, υποστήριξε ότι οι άνθρωποι παντού στον κόσμο θα πρέπει να απολαμβάνουν Ελευθερία 
Λόγου και Έκφρασης, Ελευθερία Λατρείας, Ελευθερία από Ένδεια και Ελευθερία από Φόβο. Αυτές 
οι ελευθερίες θεωρήθηκαν τόσο σημαντικές, ώστε συμπεριλήφθηκαν στην Διακήρυξη των Ηνωμέ-
νων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και έκτοτε αποτελούν μια καθορίζουσα πηγή οράματος. 
Αποτελούν όμως, επίσης, σημείο έντασης και διαμάχης, καθώς κάθε έθνος με τον δικό του τρόπο 
αγωνίζεται σε μια προσπάθεια εξισορρόπησης ανάμεσα στις ατομικές ελευθερίες έκφρασης και λα-
τρείας και τις συλλογικές ελευθερίες από την ένδεια και τον φόβο.

Η πνευματική ατραπός για το άτομο είναι ουσιαστικά μια οδός ελευθερίας που χαρακτηρίζε-
ται εξ ίσου από όραμα και ένταση. Ελευθερωνόμαστε, καθώς σπάζουμε τα δεσμά των εγωκεντρι-
κών παρορμήσεων, επιθυμιών και σκέψεων της ξεχωριστής ταυτότητας που φυλακίζουν την ψυχή. 
Ωστόσο, αυτή η ελευθερία απαιτεί πέρα από οτιδήποτε άλλο, μια αποδοχή της φύσης, του προσα-
νατολισμού και της αυθεντίας της ψυχής, ως εσωτερικού διδασκάλου. Ο αγώνας για την απελευθέ-
ρωση του εαυτού μας από την πλάνη και την γοητεία μπορεί να απαιτήσει προσήλωση και επιμονή 
για μια ολόκληρη ζωή. Συχνά εθελοτυφλούμε ως προς τις ελλείψεις μας και μας χρειάζεται αυστηρή 
πειθαρχία για να εφαρμόσουμε απάθεια, διάκριση και απόσπαση, ώστε να μην ενδώσουμε στην 
γοητεία μιας υποτιθέμενης ελευθερίας, θεωρώντας τους εαυτούς μας απομονωμένες μονάδες και 
ελεύθερους, να κάνουμε ό,τι θέλουμε, χωρίς ουδεμία αίσθηση ευθύνης για το καλό του συνόλου.

Καθένας από εμάς είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένος σε σχέσεις κοινότητας, σε ομάδες μικρότε-
ρες ή μεγαλύτερες και δεν είμαστε απομονωμένοι ως άτομα. Ακόμη και η ψυχή, ως ατομική ουσία, 
αποτελεί μέρος μιας ομάδας που έχει ένα έργο να επιτελέσει στο εκδιπλούμενο θείο σχέδιο. Από 
αυτή την οπτική της συνειδητής ομαδικής ψυχής, η ατομική ελευθερία έγκειται στην ικανότητα 
εξεύρεσης και επιλογής της μοναδικής συνεισφοράς μας στην παρεχόμενη από την ομάδα υπηρε-
σία. Διαμορφωνόμαστε μέσα από τις ομαδικές σχέσεις, όπως ακριβώς διαμορφώνουμε τις ομάδες 
των οποίων αποτελούμε μέρος, και εξελισσόμαστε ομαδικά από κοινού. Το δίκτυο των Τριγώνων 
είναι ένα ζωντανό πρότυπο αυτής της ομαδικής σύνθεσης. Αποτελεί μέρος εκείνου του παγκόσμιου 
ομίλου πνευματικών υπηρετών, από κάθε παράδοση, που χρησιμοποιούν την δύναμη της σκέψης, 
επικαλούνται τις ανώτερες ενέργειες του φωτός και της καλής θέλησης και τις ακτινοβολούν για 
λογαριασμό της ανθρωπότητας και της εξελισσόμενης έκφρασης της ψυχικής της συνείδησης, που 
είναι αληθινή ελευθερία.

Τρίγωνα Διαδικτυακό Σεμινάριο: Μετάδοση κάθε Δευτέρα
www.lucistrust.org/triangles/webinar
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Η ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΩΤΟΣ
Αυτήν την περίοδο του έτους, οι ενέργειες της φωτισμένης καλής θέλησης διατίθενται άφθονες και 
δονούνται ζωηρά. Αυτή η χαρακτηριστική έκλαμψη της εορταστικής περιόδου επιτρέπει το άνοιγ-
μα των θυρών, την εξεύρεση νέων λύσεων και την επούλωση των διαχωρισμών. Εν μέσω παγκό-
σμιας αναταραχής, η ετήσια επίδραση του Τοξότη, με τα βέλη της ενόρασης, φέρνει μια αίσθηση 
κατεύθυνσης από ανώτερες σφαίρες, ενώ η εκθαμβωτική του φύση ενδυναμώνει μια ενθουσιώδη 
προσδοκία για το μεγαλύτερο φως που πρόκειται να ανατείλει. Ακόμη, καθώς ο ήλιος βρίσκεται 
χαμηλά στο χειμερινό ηλιοστάσιο και το σκοτάδι του εξωτερικού κόσμου πυκνώνει, ένα εσωτερικό 
φως διατηρεί πάντοτε την υπόσχεση για ανανέωση και χαρμόσυνη ελπίδα.

Θεωρούμενη εσωτερικά, η χαρά δεν μπορεί να συγκριθεί με την ευτυχία εορτασμών ή την εκ-
πλήρωση επιθυμιών. Η ευτυχία και η χαρά μπορούν να προκύψουν αυθόρμητα, όταν ο εξωτερι-
κός κόσμος συγκλίνει με την πνευματική συνείδηση, αν και πρόκειται για διαφορετικές ποιότητες, 
ανεξάρτητες η μία από την άλλη. Και ενώ η έκφραση χαράς μπορεί να διευκολυνθεί από ευνοϊκά 
εξωτερικά γεγονότα και εποχές, η παρουσία της χαράς δεν εξαρτάται από εξωτερικές συνθήκες. 
Αντίθετα, η χαρά αναδύεται μέσα από μετασχηματισμούς στα εσώτερα βασίλεια της ύπαρξης, όταν 
η ομαδική συνείδηση της ψυχής και η χαρμόσυνη φύση της γίνουν γνωστά. Τότε, όταν η ψυχή 
ελέγχει την προσωπικότητα, έστω και για μια μόνο στιγμή, αυτό το εσωτερικό φως της ψυχικής 
συνείδησης αποκαλύπτεται στην υπηρεσία, επιδεικνύοντας την ακτινοβολία της χαράς και αγγίζο-
ντας τις ζωές των άλλων.

Ακόμη και εκεί όπου ελάχιστα αναμένεται, υπάρχει χαρά, και το γεγονός ότι μπορεί να εκπέμπε-
ται με μεγαλύτερη καθαρότητα από άτομα και ομάδες που έχουν υποφέρει τα μέγιστα, αξίζει προ-
σοχής. Συχνά, μέσω της δύναμης των περιστάσεων προωθείται η καλλιέργεια της ψυχικής συνεί-
δησης μετασχηματίζοντας τόσο την αντίληψη όσο και τις αξίες που καθορίζουν και ενδυναμώνουν 
την εξωτερική υπηρεσία. Τότε είναι που αποκαλύπτεται η δυναμική της παρούσας στιγμής και βρί-
σκει κάποιος την δύναμη να ζήσει πληρέστερα μέσα σε αυτήν. Με τον στοχασμό πάνω στην χαρά, 
την ευτυχία και την ευδαιμονία, καθίσταται δυνατή η διάνοιξη των διαύλων της εσωτερικής ζωής 
και η προσέγγιση των άλλων. Όχι μόνο στην γιορτινή αυτή περίοδο, αλλά ακόμη ευρύτερα στην 
εποχή του μεγαλύτερου πλανητικού κύκλου, η ευκαιρία είναι τώρα. Ανεξάρτητα από ό,τι συμβαίνει 
στον εξωτερικό κόσμο, ο νέος όμιλος των παγκόσμιων εξυπηρετητών αντλεί από την ακτινοβολία 
αυτού του εσωτερικού φωτός για να προετοιμάσει τον δρόμο προς τα εμπρός, κρατώντας ενώπιον 
της ανθρωπότητας ένα φωτισμένο όραμα του μέλλοντος. Το δίκτυο των Τριγώνων βρίσκεται στον 
πυρήνα του, και όλοι εμείς μπορούμε να εκπέμψουμε την χαρούμενη ακτινοβολία του εσώτερου 
φωτός και την μεγαλύτερη αγάπη που επίκειται.

ΦΑΝΤΑΣΙΑ, ΚΡΑΔΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ 
Εμπνευσμένες από το θέμα του Σεμιναρίου της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης «Φαντασία και Κοι-
νωνική Αναζωογόνηση» και στηριγμένες στην κοινή μας πραγματικότητα, προσφέρονται οι ακό-
λουθες νοητικές εικόνες, για να δοθεί έμφαση στον ρόλο του κραδασμού των ήχων, μέσω των 
οποίων μπορεί να επιτευχθεί η αναγκαία αναζωογόνηση των ανθρώπινων υπάρξεων, ατομικά και 
συλλογικά ως κέντρο ζωής στον πλανήτη μας.

Το καθημερινό έργο της σύνδεσης με τους συνεργάτες μας των Τριγώνων είναι μια πράξη κατευ-
θυνόμενης φαντασίας. Πέραν κάποιας τυχαίας νοητικής δράσης, αναπτύσσουμε και κατευθύνουμε 
την φαντασία σε μια πράξη σκόπιμου οραματισμού ή «βλέποντας με τον νου και μέσα στον νου». 
Ο συγκεκριμένος οραματισμός της σύνδεσης με δύο άλλους ανθρώπους μέσω ενός αμοιβαία δη-
μιουργημένου νοητικού νήματος φωτισμένης ουσίας και η περαιτέρω πρόθεση να δούμε αυτό το 
νήμα ως έναν φορέα ποιότητας καλής θέλησης ή απρόσωπης αγάπης μεταξύ των τριών ανθρώπων, 
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συνιστά μια εξαιρετικά ευφάνταστη χρήση της δύναμης σκέψης. Μπορεί πραγματικά να διεγείρει 
την φαντασία με πολλαπλούς τρόπους, ενώ δημιουργεί μια εσωτερική βάση για την ανάπτυξη ενός 
δικτύου ενέργειας καλής θέλησης στον κόσμο. Όταν επεκτείνουμε την φαντασία μας, βλέποντας 
το Τρίγωνό μας ως αναπόσπαστο μέρος ενός αναπτυσσόμενου δικτύου ανθρώπων που σχετίζονται 
μεταξύ τους με τον ίδιο τρόπο, ανακαλύπτουμε ξαφνικά ότι η ανθρωπότητα δεν είναι μόνον αυτό 
που φαίνεται εξωτερικά ή αυτό που εμείς μπορεί προηγουμένως να νομίζαμε. Μια ερώτηση που 
θα μπορούσαμε όλοι να θέσουμε, αρχικά, σε αυτό το σημείο είναι: «Τί αντίκτυπο μπορεί να έχει η 
ύπαρξη ενός δικτύου ανθρώπων, που συνδέονται σε ένα σχηματισμό Τριγώνων, στις ανθρώπινες 
σχέσεις, στις ανθρώπινες κοινωνίες, στην ανθρώπινη ανάπτυξη και πορεία;» 

Βασικά, το πιθανότερο είναι, ότι κάτι τέτοιο εξαρτάται από την ποιότητα του κραδασμού της 
διάνοιας και της καρδιάς των ανθρώπων που μαθαίνουν να σχετίζονται μεταξύ τους κατ’ αυτόν 
τον τρόπο. Η βασική δράση των Τριγώνων διεγείρει τον νου κατά τέτοιον τρόπο, ώστε να μπορεί 
να φαντάζεται τον εαυτό του ως μέρος ενός μεγαλύτερου συνόλου που εκτείνεται προς τα άνω σε 
ολοένα υψηλότερα πνευματικά επίπεδα φώτισης, κατανόησης, συμπόνιας και έκφρασης θειότητας 
ή, ακόμη, κοσμικής καλοσύνης. Είμαστε οριστικά προσανατολισμένοι σε αυτήν την νοερή επέ-
κταση μέσα από τους δεσμούς που δημιουργήσαμε με το Τρίγωνό μας και με το παγκόσμιο δίκτυο 
Τριγώνων στο σύνολό του. Στην πορεία, αρχίζουμε να συνειδητοποιούμε ότι η χρήση της Μεγάλης 
Επίκλησης δεν είναι μόνον ένας οδηγός για την φαντασία και τον νοητικό μας οραματισμό, αλλά 
και μια ουσιώδης δράση στην επιστήμη της ορθής ανθρώπινης εξέλιξης και πνευματικής ανάπτυ-
ξης. Θα έφτανα στο σημείο να υποστηρίξω, ότι η αναγέννηση ανθρώπινων κοινωνιών, σε κοινωνίες 
που διαπνέονται από τις ανώτερες αξίες και ποιότητες της ανθρώπινης ψυχής, συνοψίζεται στους 
κραδασμούς της λεκτικής φόρμουλας, γνωστής ως Η Μεγάλη Επίκληση.

Για να το αποσαφηνίσω λίγο καλύτερα, μπορούμε να αναφερθούμε στην πρακτική οραματισμού 
της ανθρωπότητας, σαν ένα κέντρο ζωής συνδεδεμένο με δύο ακόμη μεγάλα κέντρα του πλανήτη 
μας· το ένα εκ των οποίων είναι το πλανητικό κέντρο Καρδιάς (η Ιεραρχία) και το άλλο, το πλα-
νητικό κέντρο κεφαλής (με την ονομασία Σαμπάλλα, το κέντρο όπου το θέλημα του Θεού είναι 
γνωστό). Η Μεγάλη Επίκληση μας καλεί να δούμε, ότι η λειτουργία της θέλησης στην ανθρωπό-
τητα καθοδηγείται από τον πνευματικό σκοπό που εκπορεύεται από την Σαμπάλλα. Είναι ίσως 
χρήσιμο να θυμηθούμε, ότι κάθε ένα από αυτά τα κέντρα – Σαμπάλλα, Ιεραρχία, Ανθρωπότητα 
– έχει τον δικό του ήχο ή τον σταθερό και ζωντανό κραδασμό που ρυθμίζει κάθε ζωή σχετιζόμενη 
με το συγκεκριμένο κέντρο. Μπορούμε να φανταστούμε ότι είναι έτσι, και ότι αυτή η πράξη κατευ-
θυνόμενης φαντασίας μπορεί να στηριχθεί ή ενισχυθεί, καθώς αποκτούμε μεγαλύτερη επίγνωση 
του δικού μας κραδασμού. Αυτή είναι η βάση της ήχησης ή εκφοράς της ιερής Λέξης, του ΟΜ. Στην 
πραγματικότητα, η εκφώνηση ιερών προσευχών και μάντραμ έχει ως αποτέλεσμα να φέρουμε στο 
προσκήνιο τους δικούς μας ανώτερους κραδασμούς, τους κραδασμούς της Ψυχικής μας φύσης. Το 
συμπέρασμα εδώ είναι ότι, όταν η φαντασία μας συντονίζεται με τον κραδασμό τής ανώτερης φύ-
σης μας, μας φέρνει σε επαφή με ανώτερες ιδέες, ανώτερα ιδανικά και ανώτερες δυνατότητες ζωής. 
Μας φέρνει σε επαφή με τους κραδασμούς των δύο ανώτερων πλανητικών κέντρων, της Ιεραρχίας 
και της Σαμπάλλα.

Ζούμε σε εποχές τρομακτικής κρίσης και γνωρίζουμε ότι πρέπει να λάβουμε αποφάσεις που 
θα καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό την ατραπό που θα διανύσει η ανθρωπότητα για την επόμενη 
σημαντική φάση ανάπτυξής της. Εάν η ποιότητα των κραδασμών του νου και της καρδιάς μας 
μπορεί να συντονιστεί με την ποιότητα των κραδασμών των δύο ανώτερων πλανητικών κέντρων, 
τότε οι ποιότητες αυτών των δύο κέντρων θα ρέουν με μεγαλύτερη ευκολία στην ανθρώπινη ζωή. 
Ολόκληρο το δίκτυο των ανθρώπων καλής θέλησης παντού στον κόσμο είναι αναγκαίο για αυ-
τήν την πραγματοποίηση, λόγω της εκπληκτικής αναζωογονητικής επίδρασης που αναπόφευκτα 
επιφέρουν οι ενέργειες αυτών των δύο κέντρων, όταν διαχύνονται στην ανθρωπότητα. Η εισροή 
αυτών των ενεργειών μάς εξωθεί σε ένταση και διαμάχη, μεταξύ των παλαιών κοινωνικών προτύ-
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Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

https://www.lucistrust.org/el/triangles

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας 
στην οποία συνδέονται με τη σκέψη άνθρωποι σε 
ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν 
ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέ-
λησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, 
την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται φως και αγάπη 
ως μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω 
πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατό-
πιν αιτήματος www.lucistrust.org/triangles

Το Δελτίο Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους 
καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές το 
χρόνο στα Ολλανδικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανι-
κά, Ελληνικά, Ιταλικά, Πολωνικά, Πορτογαλλικά, 
Ρώσσικα και Ισπανικά. Τα Τρίγωνα είναι μια δρα-
στηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπι-
κού, εκπαιδευτικού οργανισμού, που ιδρύθηκε για 
την προώ θηση ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

πων και δομών και των νέων και αναδυόμενων που εκφράζουν καλύτερα την ανώτερη φύση μας. 
Μας ωθούν προς την ανάπτυξη της Ψυχής, μας αναγκάζουν να δούμε τί είναι λάθος και τί πρέπει 
να διορθωθεί, μας υποχρεώνουν να επιλέξουμε ανάμεσα στα παλιά πρότυπα σχέσεων και στα νέα 
Υδροχοϊκά πρότυπα εξελικτικής ανάπτυξης. Οι άνθρωποι που τους χαρακτηρίζει οργάνωση και 
ετοιμότητα για τις νέες δυνάμεις της ζωής γαλβανίζονται σε δράσεις υπηρεσίας με έμπρακτες πρω-
τοβουλίες, καθοριστικές για την κοινωνική αναγέννηση. Μια νέα συνείδηση και κατανόηση της 
ανθρωπότητας ως πλανητικού κέντρου αρχίζει να αναδύεται. Το βλέπουμε ήδη να συμβαίνει και 
μπορούμε να συμβάλουμε σε αυτό. 

Στα κείμενα της Αλίκης Μπέιλη αναφέρεται, ότι το έτος 2025 ένας βαρυσήμαντος Ήχος ή τόνος 
θα ηχήσει στην Σαμπάλλα. Περιγράφεται ως ένας Ήχος «του Ο, στρογγυλευμένος και πλήρης»1, 
του οποίου ο κραδασμός συνδέει από κοινού τις πιο εξελικτικά αναπτυγμένες ζωές στον πλανήτη 
μας συγκεντρώνοντάς τες στο Συμβούλιο στην Σαμπάλλα. Για πρώτη φορά στην πλανητική μας 
ιστορία, η ανθρωπότητα έχει την ευκαιρία να μετέχει στην ακρόαση κραδασμών αυτού του ήχου, 
του Ο, από την Σαμπάλλα. Έχοντας αναπτύξει κάποιον βαθμό ευαισθησίας στον κραδασμό της 
Σαμπάλλα τα τελευταία εκατό χρόνια και απηχώντας αυτήν την ευαισθησία στα λόγια της Μεγά-
λης Επίκλησης, μπορούμε να φανταστούμε νοερά ότι προσεγγίζουμε ταχέως μια περίοδο κατά την 
οποία οι κραδασμοί του Σαμπαλλικού Ο θα αντηχούν μέσω δικτύων διανοιών και καρδιών, όπως 
αυτών που εργάζονται στα Τρίγωνα, επηρεάζοντας την ποιότητα της ζωτικής δύναμης που εκφρά-
ζεται μέσα από αυτά τα δίκτυα. Τα δίκτυα αυτά, θα είναι εκ φύσεως, και θα καταστούν, όργανα για 
την αναγέννηση της ανθρωπότητας στην εποχή μας.

Θα αναφερθώ σε ένα τελευταίο σημείο, υπενθυμίζοντάς μας, ότι ζούμε μέσα στην αύρα ή το 
πεδίο επιρροής ενός κοσμικού σώματος που αποκαλούμε Ήλιο. Τόσο η Σαμπάλλα όσο και η Ιε-
ραρχία λέγεται ότι έχουν συγκεκριμένες σχέσεις με τις εκπορεύσεις του Ήλιου μας. Η ίδια η αν-
θρωπότητα είχε πάντα μια μυστικιστική ή θρησκευτική σχέση με τον ήλιο και μπορούμε εύκολα 
να το διαπιστώσουμε, καθώς πολλοί από τους πιο φωτισμένους διδασκάλους μας θεωρήθηκαν ως 
ακτινοβόλες ενέργειες με ηλιακές ποιότητες – φως, ζεστασιά, ανιδιοτελή προσφορά, οικουμενικό-
τητα, υπομονή. Το πιθανότερο είναι, ότι ο επερχόμενος ήχος του Ο στην Σαμπάλλα θα εστιάσει 
τους ηλιακούς κραδασμούς και ποιότητες στην πλανητική μας ζωή με τρόπο που θα έχει εξελικτική 
σημασία για όλη την ανθρωπότητα.
1. Οι Ακτίνες και οι Μυήσεις, σελ. 203.

Αυτό το άρθρο είναι μια ομιλία που παρουσιάστηκε στο διαδικτυακό σεμινάριο των Τριγώνων στις 8 
Νοεμβρίου 2021 από τον Clarence Harvey, μέλος των Τριγώνων εδώ και πολλά χρόνια. Ηχογράφηση αυ-
τού του διαδικτυακού σεμιναρίου είναι διαθέσιμη μέσω του www.lucistrust.org/triangles και το κείμενο 
βρίσκεται στην διεύθυνση https://www.lucistrust.org/blog_triangles. 


